



Новую трудовую победу вчера одержали горняки шахты «Коксовая-2». Они первыми в Кузнецком бассейне завершили выполнение производственной программы первого года пятилетки. За двенадцать месяцев им полагалось выдать на-гора 522500 тонн угля, к 25 ноября было добыто 521369 тонн угля. Годовое

Есть план первого года пятилетки!

обязательство перекрыто в два с половиной раза.

Коллектив «Коксовой-2» по сравнению с прошлым годом значительно улучшил все основные технико-экономические показатели. На 4,1 тонны выросла среднемесяч-

ная производительность труда горнорабочих, на 47 копеек снижена себестоимость тонны угля, на 0,6 процента за десять месяцев нынешнего года сокращена зольность топлива.

Позавчера на шахте сос-

тоялось заседание партийного комитета. Здесь обсуждались обязательства по достойной встрече 50-летия Советской власти. К юбилейной дате — 50-летию Советской власти горняки «Коксовой-2» дадут сверх программы 16800 тонн угля. Повышенные обязательства приняли передовые участки — №№ 7, 6, 2, где начальниками Н. М. Семенюк, М. Ф. Воронов и А. А. Соловенок.

А. КРАВЧЕНКО.

Великой дате — достойную встречу!

О людях пятилетки

Мастера угольного потока

Среди коллектива участка № 17 шахты «Коксовая-1» большим уважением пользуется бригада тов. Жиляева. Авторитет завоеван высокопроизводительным трудом. Бригада с каждым днем увеличивает свой сверхплановый счет и с начала года добыла свыше двух тысяч тонн дополнительного топлива.

Еще лучше идут дела в ноябре. На дополнительном счету горняков уже более 700 тонн качественного топлива. Все шахтеры дружного коллектива включились в соревнование за то, чтобы 50-летнему юбилею Советской власти преподнести достойные трудовые подарки. Их цель: рапортовать 7 ноября, в день 50-летия Советского государства, о досрочном выполнении плана двух лет пятилетки.

ОДИН из рядовых

Геннадий Нарядкин одним из первых среди горняков участка № 7 шахты «Коксовая-2» рапортовал о досрочном выполнении годовой нормы выработки. Сейчас он трудится в счет марта будущего года, хотя ему нередко приходится сталкиваться с горными «сюрпризами».

Однажды линия забоя подошла к нарушенной части пласта. Уголь в этом месте был рыхлым с резко выраженным кливажом. После взрывных работ сразу же образовался купол.

— Ничего, главное не падать духом, — говорил Геннадий. — Давайте выполним клетку. Иначе можем окончательно завалить забой.

Больше недели забойщикам всех смен пришлось от-

рабатывать нарушенную часть пласта. Кое у кого сдавали нервы, кое-кто роптал. Спокоен и уверен был в себе Нарядкин. И это спокойствие передавалось другим горнякам, они были убеждены, что покорят капризы пласти.

И добились победы. В этом большую роль сыграл пример Геннадия Нарядкина. Геннадий — горняк с небольшим стажем. Он добывает уголь всего лишь пять лет, после демобилизации из рядов Советской Армии. Полгода ходил подручным. Потом овладел забойным де-

зу же выясняет причину и добивается, чтобы отстающее звено выходило в передовую.

Бригада тов. Жиляева не раз достигала высокой производительности своего забоя, хотя добывает уголь сложной системой — наклонно-поперечные слои с закладкой выпуклого пространства. Она требует от горняков напряжения и большого умения. Этих качеств забойщикам не занимать. Не случайно на участке № 17 их называют мастерами большого угольного потока.

Мастера забойного дела решили сделать для себя кормой ежемесячно добывать сверх плана не менее 500 тонн угля. Это будет их подарком 50-летию Советской власти.

М. САБУРОВ.

лом, и сейчас о нем на участке говорят как об одном из дисциплинированных горняков, о человеке, который проявляет высокую ответственность за угледобычу. Добыли как-то забойщики звена Тихонова 20 вагонов, а Геннадий говорит:

— Постараитесь вас опередить.

И в этот день он, действительно, добыл угля больше звена Тихонова на 10 вагонов.

Радость за трудовые успехи товарищей и стремление добывать угля не меньше их продиктованы желанием внести как можно больший вклад в общий успех коллектива, помочь ему досрочно выполнить программу первого года пятилетки.

М. ВИКТОРОВ.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 (9317)

Суббота, 26 ноября 1966 года.

Год изд. 37-й
Цена 2 коп.



ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В связи с созывом 2 декабря восьмой сессии областного совета девятая сессия нашего горсовета переносится с этого дня на 1 декабря.

Сессия состоится в 12 часов дня во Дворце культуры имени Артема.

Повестка дня:

1. О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения.

2. Информация о выполнении решения VI-й сессии городского Совета «О плане благоустройства города на 1966 год».

На сессию приглашаются руководители предприятий и организаций города, председатели шахтных, заводских, построенных комитетов профсоюза, главные врачи лечебных учреждений.

Исполком горсовета.

По горной склонке

Нефтяные клады города

ГРОЗНЫЙ. На окраине столицы Чечено-Ингушетии заложена нефтяная скважина глубиной пять километров. Необходимость столь глубокого бурения подтверждена последними открытиями. В Октябрьском районе города с глубины 4,262 метра получен большой приток нефти. Несколько сот тонн жидкого топлива в сутки выбрасывает и четырехкилометровая скважина № 644, которая «заговорила» недалеко от жилых кварталов Старо-Промысловского района. Здесь выявлена залежь меловой нефти, протянувшаяся за городом почти на два десятка километров.

(ТАСС).

Первые шаги

КРИВОЙ РОГ. На заводе имени Ленина началось горячее опробование непрерывного мелкосортного стана «250». Получена первая продукция — арматура для железобетонных конструкций.

Через несколько дней стан войдет в постоянную промышленную эксплуатацию.

(ТАСС).

БУДЕТ МОРЕ — БУДЕТ РЫБА

ВЛАДИВОСТОК. Из огромного водохранилища, которое разольется с постройкой первой на Дальнем Востоке ГЭС — Зейской, ежегодно можно будет вылавливать до двадцати тысяч центнеров рыбы. Это составит четвертую часть современного улова пресноводных рыб в Амурском бассейне. Такой вылов сделан ихтиологами на основании исследований, проведенных на дне будущего моря.

Чтобы быстрее шло заселение водохранилища, в районе будущей плотины намечено построить инкубационный завод на 50 миллионов икринок в год.

ЗОЛОТО УЗБЕКИСТАНА

МУРУНТАУ (Узбекские Кызылкумы). В Мурунтау на золотоносном месторождении, разведенном в пустыне Кызылкумы, началось строительство горнообогатительного комбината. Создается строительная база, которая будет снабжать новостройку железобетонными деталями, металлическими конструкциями, бетоном и асфальтом.

(ТАСС).

Бригадой проходчиков на девятом участке шахты имени Балинина руководит коммунист Николай Николаевич Колесников — человек энергичный, напористый, смелый. Эти его качества — главное, что требуется от командира любого звена проходчика. С него спрашивают и за дисциплину в коллективе, и за организацию труда, и за выполнение плана. И за многое, многое другое. Всезде нужна оперативность, везде успевай.

Бригадир проходчиков девятого участка успевает. Об этом говорят результаты труда. У бригады тов. Колесникова они обычно высокие. Возьмем, к примеру, октябрь. В этом месяце проходчики дали 70 метров мелкой нарезки сверх плана, смонтировали два эластичных щита. Темпы проходки не снижаются.

На снимке: Н. Н. Колесников.
Фото В. Грызыхина.

Хроника партийной жизни

Помощник в партийной работе

согласно решению о создании при районном комитете партии методического совета по партийно-организационной работе. В него вошло семь человек. В основном это люди, знающие и любящие партийную работу.

Методический совет станет верным помощником первичных парторганизаций. В его обязанности входит изучение, обобщение и распространение передового опыта партийной работы.

Пленум распределяет обязанности

Был вопрос сугубо промышленный, сегодня получал задание из отдела пропаганды и агитации. Но всегда ли при таких условиях можно получить отдачу? Не может же человек быть специалистом во всех сферах партийной деятельности — вот о чем задумались в райкоме КПСС и пришли к выводу: необходимо закрепить членов и кандидатов в члены районного комитета партии за определенными отделами.

Этот вопрос вынесли на обсуждение состоявшегося на днях пленума райкома. Пленум согласился с таким распределением обязанностей. В результате при методическом совете организационного отдела возникли секторы партийной, профсоюзной и комсомольской работы, при отделе пропаганды и агитации — идеологическая комиссия и четыре сектора, при отделе промышленности — секторы угольный, строительный, транспортный и пищевой.

Секторы уже приступили к работе. Так, члены райкома по заданию орготдела взялись проверить, как выполняются решения пленума обкома КПСС и городского партийного актива по руководству деятельностью народа контролю.

Слушатели — пенсионеры

Объявление с перечнем лекций для пенсионеров в вестибюле шахты № 3—3. Бис можно было видеть уже давно. А пенсионеры здесь довольно частые гости. То придут на участок, где прежде работали, — поинтересуются его делами, кое-что подскажут, то в шахтный комитет профсоюза, в партком, к дежурному наведаются — узнают, что нового на предприятии.

Но не только из объявления могли бывшие горняки узнать о предстоящих лекциях — их оповещали и на дому.

В назначенный час в красном уголке шахты собралось около 200 человек. Перед ними выступили юрист Д. И. Сапегин, врач медсанчасти Р. М. Швецова, преподаватель Дворца спорта В. Д. Гречишникова с лекциями о советском законодательстве, проблеме долголетия, физкультуре и здоровье, о международном положении.

Такой день лекций для пенсионеров время от времени повторяется. Партийная и профсоюзная организации таким образом проводят среди горняков, ушедших на пенсию, массовую работу по пропаганде различных знаний. Зачастую направление лекций избирают сами слушатели.

НОВЫЕ КНИГИ

«КУЗБАСС, ГОД 1965-й»

Вышел из печати сборник «Шаги семилетки, 1965 год». Это седьмая, итоговая книжка о развитии Кузбасса в семилетие, написанная коллективом редакторов Кемеровского книжного издательства. По своей структуре она похожа на выпуски предыдущих лет, но так как является итоговой, то содержит материалы, суммирующие достижения Кузбасса за семилетку.

Сборник открывается обзорной статьей «Семилетка, год седьмой», в которой на фоне общих успехов страны в экономике семилетки даны главные показатели развития Кузбасса. За семь лет страна получила от кузбассовцев дополнительно к заданию промышленной продукции первостепенной важности на 350 млн рублей, в том числе 7 млн. 600 тысяч тонн угля, 340 тысяч тонн стали, 220 тысяч тонн минеральных удобрений, син-

шахта № 8 за десять месяцев нынешнего года отправила сверх плана 49 тысяч тонн угля. Она могла бы выдать еще больше, если бы не несла потери в добывке из-за прогулщиков, пьяниц и нарушителей общественного порядка. Нагляднее эти потери можно представить по таким цифрам: в нынешнем году на предприятии совершило 194 прогула, 144 человека побывало в медвытрезвителе, 43 горняка осуждены за мелкое хулиганство. А в общем все они вместе принесли шахте ущерб, равный тому, если бы она простояла несколько дней.

Все эти цифры прозвучали на профсоюзной конференции, обсуждавшей состояние трудовой дисциплины на предприятии. Делегаты — машинист электровоза тов. Готфрид, слесарь механического цеха тов. Воробьев, заместитель главного инженера тов. Овчинов, начальник участка тов. Скорик, — в своих выступлениях осудили таких прогульщиков, как Бялев, Тищенко, Мозговой, Кубиткин, Демкин и другие. Все они внесли и предложения, которые легли в основу решения, принятого кон-

ПРОГУЛ — НЕ ЛИЧНОЕ ДЕЛО

ференцией. А в решении этом записано: прогульщиков лишать льгот на получение путевок в дома отдыха, санатории, в последнюю очередь давать квартиры и отпуска. Меры намечены строгие. Но в них, по-моему, недостает одного очень значительного пункта: ничего не сказано

напитки. Равнодушно проходят и руководители, и рабочие мимо тех, кто, «насытившись» водкой так, что не в состоянии уж двинуться, располагаются в раскочмандировке шахты или участка. Комитет профсоюза не интересуется тем, как горняки проводят часы своего досуга, мало занимается организацией отдыха трудающихся.

Некоторые прогульщики рассуждают так: прогул — мое личное дело. Не вышел на работу — значит, получу и зарплату поменьше. Вначале я уже на цифрах достаточно убедительно показал, что прогулы — не личное дело, показал, какой вред приносят они предприятию. И не только предприятию, но и семье. Там, где отец — пьяница, семья страдает и материально, и морально. А моральный ущерб, получаемый детьми, ничем ведь не возместишь. Поэтому к прогульщикам — пьяницам, кроме уговоров, нотаций, надо применять и другие, более эффективные, способы воздействия.

Г. МАТВЕЕВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

о первопричине прогулов. А она, как правило, — в пьянстве. Вот возьмем тех нарушителей трудовой дисциплины, чьи фамилии уже назывались. Демкин — рабочий транспорта — не выходил на работу, потому что попал в медвытрезвитель. Попал в третий раз. Те же Бялев и Тищенко побывали по два раза в этом учреждении.

И как не пытствовать этим людям? Если нигде они не видят преград. Даже в комбинате шахты в дни получки и аванса никто не считает предсудительным распивать спиртные

В исполкоме Рудничного райсовета

Трудно переоценить роль общественности в деле охраны общественного порядка. А вот у третьего отделения милиции в Рудничном районе мало помощников. Поэтому вопрос о работе отделения милиции с активом стал предметом обсуждения исполкома райсовета.

На улицах, обслуживаемых третьим отделением, до сих пор не создано народных дружин. Нет со-

сторон милиции для контроля и за работой дружин на предприятиях, нет у нее связи с товарищескими судами. Очень мало в третьем отделении нештатных сотрудников. Да и с теми, что есть, не проводится даже учеба.

Многое можно было бы добиться с помощью депутатов. Но и с ними не налажена связь у участковых уполномоченных. Мало сделано

ли работниками отделения по разъяснению среди населения Указа «Об усилении борьбы с хулиганством».

Обо всем этом говорили члены исполкома на своем заседании. Исполком обязал начальника 3-го отделения милиции тов. Медведева улучшить работу по охране общественного порядка, опираться в ней на активистов — общественников.

В. РЯБИНКИНА.



Оренбургская область. Рабочий поселок Светлый появился на карте области менее 4 лет назад, когда здесь развернулось строительство Буруктальского никелькобальтового комбината. Базой для нового предприятия послужило богатое месторождение сырья, расположенного здесь же. В поселке уже построено много жилых домов, культурно-бытовых учреждений — школы, детсады, ясли, магазины.

Менее двух лет назад первый цех комбината — электропечной выдал продукцию: никелевые аноды. Из них в электролизном цехе Орского никелькомбината вырабатывается чистый никель.

Отлично работают металлурги. Они выдают сверхплановую продукцию, повышают рентабельность оборудования молодого предприятия.

На снимке: один из передовых металлургов старший электроплавильщик В. ОРЛОВ. Он добивается высокого коэффициента использования оборудования. Бригада В. Орлова систематически выдает сверхплановую продукцию. Фотохроника ТАСС.



КГП получает прописку



На седьмом участке шахты «Северный Маганак» осваивается новая система добычи угля — комбинированное гибкое перекрытие, которое уже получило большую известность среди горняков. До этого шахтеры участка отрабатывали пласт Горелый наклонно-слоевой системой. Из-за очень плохой кровли и геологических нарушений НСО часто находилась в завале, и участок из месяца в месяц не выполнял государственного плана. К тому же большим был расход лесных материалов и оставляло желать лучшего состояние безопасности труда. В настоящее время система КГП вытеснила эту дедовскую систему, и участок пошел в гору, погасшая задолженность в угледобче. На участок стали заходить горняки из других забоев. Поговаривают: «Эх! И на наш бы участок такую систему, и шахта вышла из прорыва».

На другом участке шахты, одиннадцатом, также успешно осваивается Г-образный щит, который стал применяться взамен наклонных слоев. Он в практике шахтеров «Северного Маганака» применяется впервые. По сравнению с прежней системой щит также имеет ряд бесспорных преимуществ: более высокая производительность, экономичность. Кроме того, щиты обеспечивают высокую безопасность труда.

Сейчас очистная бригада П. Д. Коноплева, ежесуточно дает из-под перекрытия до 250 тонн угля. Это значит больше, чем добывалось из наклонных слоев.

И. ГЕРАСИМОВ, мастер-взрывник шахты «Северный Маганак».

На снимке В. Пузыны шахтеры Г-образного щита (слева направо): Э. ГИСС, И. МУБАРАКШИН и бригадир П. КОНОПЛЕВ.

Рационализаторы предлагают

По существующей на шахте имени Калинина схеме электроснабжения участков для нулевой защиты установлены пускатели ПМВ-1365. В случае, когда напряжение снижается или резко сбрасывается, пускатели отключаются. Это приводит к простоям участков, а значит, и к потерям при угледобче.

Электрослесари отдела главного механика М. Алексеенко и П. Иванов разработали и внедрили схему дистанционного управления пускателями ПМВ-1365 с помощью аппарата УАКИ-380.

Схема рационализаторов тт. Алексеенко и Иванова на одиннадцатом участке шахты действует уже не первый месяц и показывает свою надежность, работает пособность и приносит некоторую выгоду.

Страница № 1 ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Новый проходческий комплекс

Для повышения уровня механизации и улучшения технико-экономических показателей при проходке подготовительных выработок ЦНИИПодземиахостроем разработан комплекс КГ-1т. Он предназначен для проходки буровзрывным способом прямолинейных выработок с металлической (постоянной или временной) арочной крепью и сечением в свету от 8,8 квадратных метра и выше.

Комплекс состоит из погрузочной машины с навесным бурильным оборудованием, подвесного ленточного конвейера и маневровой тележки. Погрузочная часть машины имеет рабочий орган типа «изгревающие лапы» с автоматическим циклом черпания.

На ней уже установлено навесное бурильное оборудование, состоящее из двух бурильных машин типа БУ-1 или двух длинноходовых электросверл, двух манипуляторов, двух пневматических и гидравлических пультов управления — левого и правого. Навесное бурильное оборудование снажено захватами для установки металлической арочной крепи.

Испытания опытно-промышленного образца комплекса КГ-1т проводились на шахте

треста Донецкхантстрой на проходке откаточного штreta. Он проходился по песчаникам и песчанистым сланцам. Шахта относится к сверхкатегорной по газу и опасной по пыли и взрывным выбросам.

Штрут крепился металлическими арками из специпрофиля, устанавливаемыми через 0,67 м. с перекрытием междурамного пространства железобетонными плитами.

Работы по проведению штreta велись бригадой проходчиков из 24 человек.

Всего пробуривали 41 штург глубиной по 1,8 м. Бурильными машинами управляли два машиниста, которые находились у пультов управления.

По данным наблюдений нормативно — исследовательской станции (НИС), 15 средняя продолжительность бурения 1 м штупра составила 1,3 мин., средняя продолжительность процесса бурения по основным и вспомогательным операциям на цикл — 96 мин.

После заряжания, взрыва и приведения забоя в безопасное состояние машина 2ПНБ-2, подвесной конвейер и маневровая тележка с составом порожних вагонеток подавалась из

забой, после чего производилась погрузка породы.

В связи с тем, что ширина погрузчика погрузочной машины равна 1,8 м, а ширина выработки в проходе по низу — 5,2 м, породу грузили тремя заходками: две по бокам и третья посередине выработки.

Под погрузку устанавливались составы, состоящие из шести вагонеток.

Графиком предусматривался и фактически выполнялся один проходческий цикл в смену с подвиганием забоя на 1,5 м.

За время испытаний пройдено 208 м штreta.

Комплекс работал устойчиво при кусковатости породы до 500 мм. В отличие от ковшовых погрузочных машин, которые при погрузке совершают непрерывные резкие движения, комплексом КГ-1т убирают всю взорванную породу двумя-тремя заходками с подвиганием каждой из них с небольшой скоростью только на забой.

Это повышает безопасность и улучшает условия труда рабочих, позволяет совмещать во времени операции проходческого цикла.

Гусеничный ход погрузочной машины повысил ее маневро-

ТЕПЛАЯ СТОЯНКА ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

После увеличения парка автомобилей третьей автоколонне Прокопьевской автобазы стало недоставать теплых стоянок. Поэтому шоферы испытывали большие неудобства при заводке холодных двигателей в зимнее время. Автоколонна решила своими силами построить стоянку машин с воздушным подогревом. И вот уже прошла неделя, как стоянка действует. Ее работа показала, что труд затрачен не зря.

Какова принципиальная схема работы воздушного нагрева двигателя? В специальном помещении стоит паровой калорифер. Он закрыт большим металлическим кожухом. От калорифера идет сварная коническая труба диаметром 750/550 мм, которая, во избежание утечки тепла, засыпана щаком и обита досками. От трубы идут 32 патрубка. На них закреплены брезентовые растробы, которые в свою очередь закрепляются на радиаторе. Тепло, вырабатываемое калориферами, гонят по трубе вентилятор с двигателем в 10 квт.

Сейчас из автомобилей, приходящих с линии, даже не сливают воду: воздушный подогрев позволяет поддерживать температуру двигателя на уровне +60 градусов, а в кабине — +15—18 градусов. Так что шофер утром приходит и сразу едет на линию. Если раньше все шоферы, чьи машины стояли под открытым небом, из гаража выезжали к 9 часам, то сейчас выезжают в восемь часов.

Обслуживает стоянку один дежурный шофер. Специалисты полагали, что экономический эффект от этого новшества составит за год 15 тысяч рублей. Ведь только одна заводка холодного двигателя равна 200-километровому пробегу. Остается добавить, что прокопьевские автомобилисты сделали такую теплую стоянку, переняв опыт Кировской автобазы г. Кемерова.

Ю. ДЬЯКОНОВ.

вость и обеспечил неограниченный фронт погрузки.

Отпала необходимость в наращивании временных звеньев пути в призабойной части выработки.

Применение погрузочной машины 2ПНБ-2 с нагребающими лапами на гусеничном ходу с навесным бурильным оборудованием, подвесного конвейера для загрузки состава вагонеток и маневровой тележки позволило комплексно механизировать бурение шпуров, погрузку породы, обмен вагонеток, повысить эксплуатационную производительность погрузочной машины и обеспечить высокую производительность труда проходчиков.

По данным НИС-15, на погрузку породы производительность комплекса КГ-1т выше, чем погрузочной машины ППМ-4 в 2,4 раза; на бурении шпуров она такая же, как у мощной бурильной установки БУР-2. Производительность труда рабочего на погрузке породы в три раза выше, чем при применении погрузочной машины ППМ-4.

А. СЕМЕНОВ,
(По материалам журнала «Шахтное строительство»).

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

В корреспонденции, опубликованной в «Шахтерской правде» под таким заголовком, наш внештатный корреспондент И. Маурер критиковал руководство карьера № 8 за ряд упущений в технической деятельности ИТР карьера, и в организации на предприятии смотра резервов экономии. Так, на карьере не производится перерасчет норм на экскаваторы с ковшом пятикубовой емкостью с четырехкубового. Слабо используются возможности научной организации труда.

Секретарь партбюро карьера тов. Черемисин сообщил редакции, что партийное бюро отметило справедливость фактов, изложенных в заметке, начальникам участков, отделов, цехов и служб указано на слабую разъяснительную работу среди трудящихся по условиям Всекузбасского смотра резервов экономии. Намечено еще раз на партийном собрании обсудить вопрос о ходе смотра.

На нарядах по участкам и цехам проведены беседы о целях и задачах смотра. Активизирована работа штаба смотра резервов экономии. Он ежемесячно проверяет выполнение мероприятий и рассматривает поступающие предложения.

Отделу организации труда предложено до второго полугодия 1967 года изучить возможность постоянного применения на экскаваторах ЭШ-4/40 ковшов емкостью 5 кубометров.

ОН НАМ ОБЛЕГЧАЕТ ТРУД

Шестнадцать лет я работаю в Черногорской автобазе, и все эти годы часто встречаюсь с Иваном Николаевичем Чичидаевым. Мне хочется рассказать об этом замечательном рационализаторе нашей автобазы. Ему за пятьдесят лет, но он бодр и энергичен, хотя позади тридцать лет нелегкого водительского стажа. Иван Николаевич постоянно думает над тем, как облегчить труд водителя и ремонтных рабочих. Например, он изобрел станок с эммиксией и своими руками изготовил его. Всего им подано более тридцати предложений. Все они испытаны и внедрены, что значительно облегчает труд шоферов и экономит их время.

Снять коробку перемены передач... Раньше на эту операцию надо было затратить час труда, двух—трех человек. Иван Николаевич изобрел станок, и теперь один рабочий за 25—30 минут делает то же самое без видимых усилий.

Я называл только отдельные примеры из многих.

Много бывает «болезней» у машины, из-за этого возникают споры, разногласия. И шоферам на помощь идет Иван Николаевич, чтобы установить точный диагноз и устранить неисправность автомобиля.

И так всегда: Иван Николаевич поможет, посоветует. Вот почему он пользуется большим авторитетом и уважением всего коллектива Черногорской автобазы.

К. ВЫДАШЕНКО,
бригадир бригады коммунистического труда Черногорской автобазы.

З. Шахтерская правда
ст. № 234 (9317)

Сегодня—День провозглашения Монгольской Народной Республики.



УЛАН-БАТОР — столица Монгольской Народной Республики.

На вкусной выставке

На днях в Гастрономе № 17 открылась выставка продажа кондитерских изделий фабрики «Кузбасс» и Прокопьевского хлебокомбината.

Цель выставки: ознакомить покупателей с ассортиментом выпускаемой продукции. На выставке представлено 48 сортов карамели. Особый спрос у покупателей пользуется карамель и драже лимонное с витамином С, разнообразные сорта присыпки «Кис-кис», «Забава», «Кофейный», «Фруктовый» и др. Радуют детский глаз драже цветной горошок в красивой упаковке, карамель в сахаре и с начинкой.

В большом ассортименте представлены и пряники. Особенность хочется сказать о вкусных тульских и фигурных пряниках.

Прокопьевский хлебокомбинат представил богатый выбор своих изделий. Здесь и воздушный кекс «Весенний», и ароматная коврижка, разнообразные пирожные заварные и бисквитные, ромовые бабы. Эти выставки будут работать в гастрономе постоянно. Прокопчане теперь не только смогут купить здесь все необходимое, но и по своему выбору заказать торт или набор конфет ко дню рождения или другому торжеству.

Хорошее дело начали торговые работники. Остается только пожелать художникам фабрики «Кузбасс», чтобы больше думали они о внешнем оформлении своей продукции.

З. МАЛИНИНА.

С Е Г О Д Н Я

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Сады цветут.
Комедия в 3-х действиях.
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный широкоскромный фильм — Третья молодость (10, 12, 4-10, 6, 9-45). Война и мир — II серия (2-10, 8).

КИНОТЕАТР «ЧАРИКА»
Мы, русский народ — обе серии (9-40, 1-40, 4-40, 8-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Три времени года (10, 12, 2, 4-10, 6, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Зеленый патруль (4). По тонкому льду — вторая серия (6, 8).

ИНДИЯ В ПРЕДДВЕРИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Беседа с читателем на международные темы

В феврале будущего года в Индии предстоит выборы в народную (нижию) палату парламента и законодательные собрания штатов (штат — крупнейшая единица административного деления страны). Это важное событие уже сейчас занимает центральное место в политической жизни Индии. Как правящая партия страны Индийский национальный конгресс, так и оппозиционные партии, левые и правые, активно готовятся к предвыборной кампании, разрабатывают избирательные программы, составляют списки кандидатов, ведут переговоры о предвыборных союзах и коалициях.

13 ноября премьер-министр Индии Индира Ганди объявила о перемещениях в составе правительства. Место ушедшего в отставку министра внутренних дел Нанды занял министр обороны Чаван, на пост министра обороны назначен прежний министр иностранных дел Сваран Сингх, а на место последнего назначен профессор Чагла. Эти перемещения должны способствовать укреплению положения правительства в

преддверии всеобщих выборов.

В этом году Индия закончила выполнение третьего пятилетнего плана. Несмотря на ряд неблагоприятных факторов и прежде всего неблагоприятные условия погоды, которые в течение трех лет губительно сказывались на урожае, достигнуты определенные результаты, как в области промышленности и транспорта, так и в сельском хозяйстве. Производство стали увеличилось до 6,2 миллиона тонн в год, добыча нефти — до 5 миллионов тонн, а угля до 68,5 млн. тонн. Мощности электростанций увеличились с 6,5 млн. киловатт до 10,2 миллиона киловатт. Общая площадь орошаемых земель увеличилась на 7,5 миллиона гектаров. Число школ возросло с 400 тысяч до 500 тысяч, а число школьников — с 45 млн. до 68 млн. За эти годы подготовлено 86 тысяч врачей и 93 тысячи инженеров.

Сейчас заканчивается разработка четвертого пятилетнего плана, который должен явиться важным этапом в деле обеспечения экономической независимости Индии. Производство стали к

1970—71 хозяйственному году должно увеличиться до 10,5 млн. тонн, добыча нефти — до 9,5 млн. тонн, мощность электростанций — до 20 млн. киловатт. Будет резко расширено производство удобренений и химикатов для сельского хозяйства, а площадь орошаемых земель увеличится на 5,2 млн. гектаров. В выполнении пятилетних планов большую роль играет экономическое сотрудничество Индии с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

И все-таки экономическое положение страны продолжает оставаться напряженным. В этом году сильнейшая засуха и наводнения вызвали неурожай в ряде штатов, а в штатах Бихар и Уттар-Прадеш в северной Индии создалась серьезная угроза голода. 18 ноября Индира Ганди объявила о создании фонда премьер-министра по оказанию помощи голодающим. Продовольственным затруднением Индии спешат воспользоваться Соединенные Штаты, которые затягивают сейчас переговоры о поставках обещанного продовольствия, стремясь на-

взять Индии свои политические условия. С этой целью в Индию в конце октября приехал специальный представитель президента США Гарриман.

Усиливаются пропаганда и внутренняя реакция, которая сейчас, например, всячески стремится разжигать религиозные разногласия между индуистами и другими религиозными общинами, в особенностях мусульманами. 7 ноября революционные партии организовали в столице Индии Дели демонстрацию против убоя коров, которых индуисты считают священными животными. Демонстрация сопровождалась погромами и поджогами.

Председатель компартии Данге заявил, что это движение было организовано при содействии Центрального разведывательного управления США.

С другой стороны, в Индии развертывается широкое народное движение против попыток индийских капиталистов и помещиков свалить экономические трудности на плечи народных масс.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ ОРСА ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ на постоянную и временную работу — столяров, плотников, грузчиков. С документами обращаться в строительный цех: пер. Большничный, 2.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — шоферов, машинистов компрессоров, завхоза, плотников на постоянную и временную работу, кочегаров на хлебозавод № 1 и № 2 (Тырган).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ САНАТОРИЙ — дворников, штукатуров, поваров, столяра.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ДИСТАНЦИЯ ПУТИ Западно-Сибирской железной дороги на постоянную работу — плотников, токарей. 4 разряда, кузнецов, подручных кузнецов, трактористов-бульдозеристов, путевых рабочих.

Обращаться: ул. Шоссейная, 20, в отдел кадров дистанции пути, тел. 1-54 через вокзал.

УЧАСТОК № 1 сибирского строительно-монтажного управления — автокрановщика на К-61.

Обращаться: ул. Пригородная, 2-6 (район шахты «Зиминка-Капитальная»).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 — каменщиков. Обращаться: Березовая Роща, ул. Революции, 2, в отдел кадров.

КУЗНЕЦКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УГОЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ (Кузничи) — слесарей — сантехников, токарей. Обращаться: проспект им. Ю. Гагарина, 6, в отдел кадров.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — мастера столярного дела, слесаря-наладчика столярных станков, слесаря, электротехника, кочегаров с правами ответственности на паровых котлах.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а.

ОРС ТРЕСТА КИРОВОГОРЬЕ — мотороллеристов, бондарей, грузчиков, рабочих, продавцов, буфетчиков, кладовщиков, продавцов мороженого, разносчиков молока и хлеба.

СОВХОЗ ТЕПЛИЧНО-ПАРНИКОВЫЙ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ» — тракториста и техника-строителя.

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ — токарей, слесарей-инструментальщиков, кочегаров, маляров, слесарей-сборщиков, термисторов, крановщиков, грузчиков (мужчин), плотников, трактористов, слесарей-зачищальщиков, киномеханика для работы в ДК (оклад 100 рублей), разнорабочих (мужчин), конструктора, автокрановщика и экскаваторщика.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3 треста Кемеровошахтомонтаж — слесарей, монтажников, слесарей-сантехников, электротехников, бульдозериста на бульдозер С-80.

Обращаться: ул. Горная, 64-а.

ШАХТА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО — кочегаров с правами ответственности и слесарей-сантехников.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — 10-15, отдела культуры — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП10498 Заказ 9835 Тираж 39735 экз.

Архив секретных документов

БРАЗЗАВИЛЬ. Органы государственной безопасности Республики Конго (Киншаса) обнаружили секретный архив Моиза Чомбе, оставленный им на хранение одному из своих доверенных лиц перед бегством в Европу. Документы изобличают антинациональную деятельность Чомбе и его связи с расистскими режимами в Африке.

Найдена также переписка Чомбе с Салазаром, с бельгийцем Клементом, который был одним из организаторов недавнего антиправительственного мятежа белых наемников и катангских жандармов в Кисангани.

(ТАСС).